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co se děje ve městě?

Parkoviště v Pivovarské ulici je hotovo!
V  minulém měsíci byla dokončena stavba 18 parkovacích míst 
v  Pivovarské ulici naproti poště. Práce však nekončí. Bude 
následovat druhá etapa výstavby, ve které vybudujeme na 
zelené ploše mezi Rákosníčkovým hřištěm a  pizzerií veřejné 
WC. Postavíme nový chodník, který povede od vozovky ke hřišti 
a  novému sociálnímu zařízení. Tam bude prozatím chodník 
končit a chodci budou muset pokračovat po hliněné pěšině.
Ptáte se, proč nepostavíme nový chodník po celé ploše? Důvodem 

jsou majetkové problémy, neboť část zelené plochy patří České 
poště. S  tou však jednáme o  odkupu pozemku. Jakmile budou 
příslušné pozemky v  majetku města, prodloužíme chodník až 
k Těchanovické ulici (k dřevěnému prodejnímu stánku).

Město koupí ubytovnu
Zastupitelstvo města na svém posledním zasedání odsouhlasilo 
odkoupení ubytovny č.  p. 25 a  domu č.  p. 24 včetně přilehlých 
pozemků v Opavské ulici.
Kupní cena činí 8 mil. Kč. Podmínky kupní smlouvy budou 
projednány na zářijovém zasedání zastupitelstva, a  tak se 
konečně uzavřou letitá jednání o této záležitosti.

Rekonstrukce chodníků v Těchanovické ulici
Správa silnic Moravskoslezského kraje hodlá v  příštím roce 
provést rekonstrukci povrchu v  Těchanovické ulici. V  této věci 
nás oslovili s  tím, abychom před stavbou opravili městské 
chodníky. Proto jsme začali vyměňovat dlažbu a obrubníky. Tyto 
práce bychom měli dokončit ještě v letošním roce.
Současně jsme zadali žádost na vypracování projektové 
dokumentace na ostrůvek, který by měl být postaven v křižovatce 

Těchanovické a Opavské ulice. Ostrůvek bude sloužit ke zvýšení 
bezpečnosti přecházejících osob. Další projekt, který realizujeme, 
má vyřešit propojení chodníků v Těchanovické a Slunečné ulici, 
kde je termín realizace naplánován nejpozději do jara příštího 
roku.
Harmonogram oprav povrchu v Těchanovické ulici prozatím není 
znám, jakmile nám však správa silnic sdělí postup prací, budeme 
vás o rekonstrukci a dopravních omezeních informovat.

Změna úředních hodin na odboru výstavby, 
územního plánování a životního prostředí
V  souvislosti s  platností nového stavebního zákona a  přechodu 
na nový systém vedení stavebního řízení došlo k nárůstu žádostí 
a zavádění nových procesů.
Z tohoto důvodu je potřeba zajistit dostatečný pracovní prostor 
pro jejich zpracování, proto do odvolání upravujeme úřední 
hodiny odboru pouze na pondělky a  středy 8:00 - 11:30 hod. 
a 12:00 - 17:00 hodin.
Tato provozní doba neplatí pro úsek myslivosti, správy lesů 
a rybářské lístky. Pro tento úsek platí provozní doba stanovená 
pro městský úřad.
Děkujeme vám za pochopení.

Rada jmenovala ředitelku základní školy 
a gymnázia
Rada města na svém posledním zasedání jmenovala do funkce 
ředitelky základní školy a gymnázia Mgr. Blanku Váňovou.
Funkci ředitelky bude zastávat dočasně, tedy po dobu, než bude 
na základě konkurzního řízení, které rada současně vyhlásila, 
vybrán nový ředitel.

Petice za zachování akutní péče v  oderské 
nemocnici
Všeobecná zdravotní pojišťovna přišla se záměrem ukončit 
poskytování akutní lůžkové péče v Městské nemocnici v Odrách 
a  následnou transformaci tohoto zařízení na péči následnou 
(LDN). Na tomto základě občané Oder sepsali petici, jejímž cílem 
je apelovat na město Odry, jakožto zřizovatele nemocnice, aby se 
důrazně ohradilo vůči záměru VZP.
Vedení města Oder se na nás obrátilo se  žádostí o  pomoc při 
rozšíření petice mezi vítkovské občany. Naše město tuto aktivitu 
podpoří, a proto petici můžete podepsat na městském úřadě na 
podatelně, případně v informačním centru.
Petici je možné podepsat pouze jednou!



Městská policie v červnu 2024

Dne 4.  června kolem devíti hodin dopoledne přijala MP Vítkov 
oznámení o  odbagrování zeminy a  kamení z  jednoho pozemku 
v chatové oblasti místní části Zálužné a jejich následné navážení 
na jiný pozemek. Akce byla zřejmě nelegální. Strážníci na místě 
zjistili, že návoz zeminy má na svědomí 49letý chatař z Ostravy, 
jenž na cizí pozemek a  bez povolení jeho majitele navezl 
vytěženou zeminu, břidlici a  kamení na plochu cca  150 m2. MP 
Vítkov na místě zdokumentovala podezření z přestupku porušení 
obecných povinností při nakládání s odpadem a vše postoupila 
správnímu orgánu, kde muži v případě uznání viny hrozí pokuta 
až do výše 1 000 000 Kč.
Krátce po půl druhé odpoledne 6. června byla hlídka MP Vítkov 
přivolána do jedné z provozoven v Opavské ulici, kde mělo dojít 
ke krádeži láhve destilátu v  hodnotě 330 Kč a  poškození kolku 
na další láhvi destilátu v  hodnotě 150 Kč dvěma muži, kteří 
z  místa utekli. Strážníci vyhodnocením kamerových záznamů 
zjistili, že způsobenou škodu mají na svědomí dva občané 
Vítkova ve věku 29 a  35  let. Jelikož kontrolou v  rejstříku trestů 
bylo zjištěno, že oba byli za krádež v  posledních třech letech 
odsouzeni nebo potrestáni, byla událost zaevidována jako přečin 
krádeže a postoupena Policii ČR, OO Vítkov. V případě uznání viny 
a odsouzení hrozí oběma trest odnětí svobody na šest měsíců až 
tři léta.
Z  přestupků na úseku dopravy, spáchaných řízením motocyklu 
osobou, která není držitelem řidičského oprávnění, řízením 
motocyklu bez registrační značky, užitím motocyklu, 
nesplňujícím technické podmínky a  porušením povinnosti mít 
za jízdy na motocyklu na hlavě nasazenou ochrannou přilbu se 
u  správního orgánu bude zodpovídat 17letý mladík z  Vítkova, 
který 11.  června jezdil na terénním motocyklu po komunikaci 
Polní. Na místo byli strážníci přivoláni kolem deváté hodiny 
večerní, kde událost zdokumentovali, motocykl mladíkovi 
odejmuli, aby bylo zabráněno dalšímu protiprávnímu jednání 
a  následující den vrátili zákonnému zástupci. V  případě uznáni 
viny hrozí dotyčnému pokuta od 25 000 Kč do 75 000 Kč a zákaz 
činnosti od 18 měsíců do tří let.
Dne 12.  června kolem třetí hodiny odpoledne přijala MP Vítkov 
oznámení, že v  odkrytém výkopu při Budišovské ulici došlo 
zřejmě během výkopových prací k poškození kabelu, ze kterého 
mají šlehat plameny. Strážníci na místě zjistili, že došlo skutečně 
k  poškození a  obnažení kabeláže, která jiskří. Na místo byl 
přivolán pohotovostní technik energetické firmy a  strážníci do 
jeho příjezdu místo zajistili proti vstupu nepovolaných osob. Po 
příjezdu technika bylo zjištěno, že poškozen je kabel veřejného 

osvětlení, který nepatří energetické firmě, avšak na žádost MP 
Vítkov kabel provizorně zaizoloval. Následně byla tato skutečnost 
oznámena Technickým službám Vítkov k zajištění řádné opravy.
V dopoledních hodinách 26. června poskytla MP Vítkov součinnost 
při organizaci dopravní akce pro žáky ZŠaG v  městském parku, 
kde bylo vytvořen prostor se služebním vozidlem MP.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

poplatky za odpady a psy jsou splatné do konce prázdnin!

Připomínáme občanům Vítkova, že do 31.  srpna je potřeba 
uhradit poplatky za svoz odpadů a za psy.

Místní poplatek za psa:

Rodinný dům ve Vítkově a místní části 300 Kč

Ostatní objekty (např. byt) ve Vítkově a místní části 1.200 Kč

Držitel psa - senior nad 65 let 200 Kč

Za druhého a  každého dalšího psa téhož držitele se poplatek 
zvyšuje o  50% ze stanovené sazby poplatku. Poplatek ze psů 
platí držitel psa a výše poplatku je určena dle trvalého bydliště 
držitele (dům či byt).

Místní poplatek za odpad:

Za osobu 720 Kč

Za chatu 720 Kč

Za nemovitost (dům nebo byt) bez osoby 
s trvalým pobytem

720 Kč

Číslo účtu města: 19-1323821/0100 (Komerční banka)

Kontaktní osoba:
Pavlína Hegrová
tel.: 556 312 276
e-mail: hegrova@vitkov.info

mailto:hegrova%40vitkov.info?subject=


Technické služby města Vítkova zajišťují pro obyvatele 
jednotlivých místních části mobilní svoz nebezpečných 
a  objemných složek komunálního odpadu. Již pravidelně se 
tyto svozy provádí dvakrát ročně – na jaře a na podzim. Letošní 
podzimní svoz proběhne ve dvou po sobě následujících zářijových 
sobotách dle následujícího rozpisu:

Přistavení
dne

Čas 
přistavení

Místo

7. 9. 2024 8:00 - 9:00 Nýtek – u hájenky

7. 9. 2024 10:00 - 12:00 Podhradí – u obchodu

7. 9. 2024 8:00 - 9:00 Zálužné – u kapličky

7. 9. 2024 9:30 - 10:30
Nové Těchanovice - 
zastávka

7. 9. 2024 11:00 - 12:00 Lhotka – u kapličky

14. 9. 2024 8:00 - 12:00 Klokočov – u obchodu

14. 9. 2024 8:00 - 9:30 Jelenice – náves

14. 9. 2024 10:00 - 12:00 Prostřední Dvůr – u pumpy

V uvedený den a čas můžete na uvedených stanovištích předat 
tyto odpady:

Objemný odpad
Složky komunálního odpadu, které nelze vytřídit a  pro svou 
velikost uložit do běžných odpadových nádob, např.  matrace, 
pohovky, křesla, koberce a jiné podlahové krytiny, kočárky apod.

Odpadní dřevo
Jedná se především o starý nábytek, z něhož stačí jen odstranit 
zrcadla a  jiné skleněné části. Pak nábytek rozložte, tak si 
usnadníte manipulaci, přepravu a zároveň podstatně snížíte jeho 
objem. Drobná kování, např.  madla, panty a  spojovací materiál 
můžete ponechat.

Elektroodpad
Veškerá domácí elektronika včetně mobilů, lednice, sporáky, 
pračky apod., rovněž bojlery, přímotopy, elektrická nářadí a dále 
pak žárovky, zářivky, baterie a akumulátory.

Nebezpečný odpad
Staré barvy a  ředidla, čistící prostředky, tonery a  obaly těmito 
látkami znečištěné. Tekuté odpady předávejte v  nerozbitných 
a dobře uzavřených obalech.

Na jednotlivých stanovištích budou po celou dobu přítomní 
zaměstnanci TS Vítkov, kteří vám poradí s tříděním předávaných 
odpadů.
Žádáme občany, aby využili této možnosti pohodlného předání 
výše uvedených složek komunálního odpadu. Pokud vám 
nevyhovují termíny mobilních svozů, tak máte možnost využít 
služeb sběrného dvora ve Vítkově v  Průmyslové ulici. V  letním 
období má sběrný dvůr tuto otevírací dobu:

Provozní doba sběrného dvora od 1. března do 30. listopadu

ÚTERÝ 10:00 – 14:00

ČTVRTEK 12:00 – 18:00

SOBOTA 8:00 – 12:00

 
Opět připomínáme, že ve sběrném dvoře můžete BEZPLATNĚ 
odevzdat PNEUMATIKY. Po přechozí domluvě mohou možnost 
bezplatného předání pneumatik využít i  podnikající fyzické 
a  právnické osoby v  případě, že jsou koncovým uživatelem 
pneumatik.

Na závěr chceme připomenout, že fyzické osobě, která 
neoprávněně založí skládku nebo odkládá odpady mimo 
vyhrazená místa, hrozí v  případě prokázání viny ze spáchání 
přestupku při nakládání s odpady ve správním řízení pokuta do 
výše až 50 000 Kč.

Prázdninová půjčovní doba v knihovně
(1. 7.–31. 8. 2024)

Po	 9:00 – 11:30	 12:00 – 17:00
Út	 zavřeno
Stř	 zavřeno
Čt	 9:00 – 11:30	 12:00 – 17:00
Pá	 zavřeno

Obalování učebnic
Městská knihovna ve Vítkově upozorňuje žáky a  studenty, 
že v době letních prázdnin mají možnost nosit do knihovny 
učebnice na obalování.

Výprodej vyřazených knih
V  městské knihovně ve Vítkově bude probíhat v  období 
od 19.  srpna do 13.  září  2024 výprodej vyřazených knih. 
Výprodej se koná vždy v  půjčovní době knihovny. Cena je 
10 Kč/ks.

Seznam vyřazených knih naleznete na webových stránkách 
knihovny Vítkov. Seznam knih nebude v průběhu výprodeje 
aktualizován. Knihy si nelze předem rezervovat.

SVOZ OBJEMNÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

prázdniny v knihovně

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych poděkovat všem, kteří mi 2.  července rychle 
pomohli při zvedání a  přesunu na lavičku po mém 
nešťastném pádu na náměstí.
Zavolali sanitku a  do jejího příjezdu se o  mě stále pečlivě 
starali a pomáhali mi.
Za tuto pomoc jim chci opravdu vřele poděkovat.

Jarmila Urbánková



Oddělení vnějších vztahů a propagace

Do konce srpna můžete předložit svůj nápad 
v rámci participativního rozpočtu
Nosíte v  hlavě nápad, jak zlepšit veřejný prostor? Jak jej lépe 
využít pro oddech nebo naopak aktivní využití volného času?
Město na participativní rozpočet uvolnilo ve svém rozpočtu 
500.000 Kč. Své návrhy můžete předkládat do konce srpna. 
Podrobnosti najdete na webu města (https://1url.cz/duh14).
Zastavte se za námi, společně projdeme podmínky a Váš nápad 
zkonzultujeme.
Kontaktní osoba: Daniela Olbertová, tel. 737 238 728 (Prosím, 
zavolejte předem, abychom si dohodli termín setkání.)

SportSen – senioři v pohybu
Vítkovští senioři strávili tři dny na hřištích Pétanque clubu 
Hrabyně. Naučili se nejen pravidlům, ale také technice této 
úžasné hry, která nejen posiluje sportovního ducha, ale je také 
ideální příležitostí pro udržování krásných přátelských vztahů.
Hodiny tréninku jsme zakončili turnajem, kde neteklo proudem 
šampaňské, nerozdávaly se poháry ani medaile, ale koule, aby 
v tomto atraktivním sportu mohli účastníci pokračovat dál.

A cvičilo se i v knihovně. Během pěti lekcí pod vedením paní Hany 
Špokové se všichni příjemně protáhli.
Babí léto bude ve znamení nordic walkingu. Pro šest opravdových 
zájemců je připraveno pět lekcí s téměř individuálním přístupem 
zkušené lektorky. Kurz bude probíhat v krásné přírodě Vítkovska. 
Hole budou k  dispozici. Cena kurzu je 200 Kč. Připraveno je 
podzimní zdravotní cvičení a  projekt zakončíme plaváním 
a cvičením v bazénu. Termín upřesníme.

Pojeďte s námi poznávat Kalety
Chystáme společné česko-polské třígenerační setkání ve Vítkově 
a Kaletách. 7. září přijedou rodiče, děti a prarodiče na víkendový 
pobyt k  nám do Vítkova a  21. a  22. se my podíváme do Kalet. 
Věříme, že se vám společné projekty budou líbit a  v  roce 2025 
budeme dále ve společných aktivitách pokračovat.

Co pro vás město připravuje
Podívejte se na web kulturavitkov.cz, který jsme pro vás oblékli do 
nového kabátku. Věříme, že aktualizovaný prodejní a rezervační 
systém městem pořádaných kulturních, společenských, 

sportovních i vzdělávacích akcí se vám bude líbit a zpříjemní váš 
nákup vstupenek z pohodlí domova.
Pro ty, kteří upřednostňují nákup i  s  osobním doporučením 
obsluhy, zůstává stále možnost nákupu vstupenek prostřednictví 
informačního centra.

Natáčíme nový spot o Vítkovsku
Díky finanční podpoře Moravskoslezského kraje připravujeme 
nový spot o Vítkovsku, který je zaměřen na podporu návštěvnosti 
našeho kraje. Děkujeme všem, kteří vytvořili skvělý komparz po 
celé tři natáčecí dny.

MUNIPOLIS PŘINÁŠÍ INFORMACE DO VAŠEHO 
MOBILU
Vážení občané, již několik let využíváme službu MUNIPOLIS, ve 
které vývojáři opět představili řadu vylepšení. Díky službě vás 
efektivně informujeme přímo do vašeho telefonu. Přihlaste 
se k  odběru informací a  už nikdy nezmeškáte důležité novinky 
a  upozornění z  naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů 
vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do 
aplikace. Služba je ZDARMA!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
• Upozornění na krizové události  – výpadky energií, blížící 
se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními 
prodejci, apod.
• Novinky a  důležitá upozornění z  úřadu  – poplatky, obecní 
zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů a další.
• Pozvánky na kulturní a sportovní akce
• Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
• Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V  registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy 
informací vás zajímají (např.  kultura, doprava, majitelé zvířat). 
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a  ulici, abychom 
vás mohli rychle varovat v  případě nečekaných událostí 
(např.  havárie vody, přívalové deště  apod.) Vaše údaje jsou 
v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ ZDE: 
https://vitkov.munipolis.cz/registrace

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu. Rádi 
vám pomůžeme. Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy 
si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté 
si stačí přidat naše město a budete mít informace vždy po ruce.

https://1url.cz/duh14
https://vitkov.munipolis.cz/registrace


koupaliště ve vítkově
Otevírací doba
červenec - září			   10:00 - 19:00 hodin
 

Ceník na rok 2024
Celodenní vstupné
dospělí				    100 Kč
děti do 3 let			   zdarma
žáci a studenti do 26 let		  70 Kč
senioři nad 60 let		  70 Kč
ZTP, ZTP/P			   zdarma
průvodce ZTP/P			   70 Kč
večerní vstupné od 18:00 hodin	 50 Kč
zapůjčení lehátka		  50 Kč
zapůjčení lehátka (vratná zál.)	 100 Kč
volejbalové hřiště		  100 Kč/1 hod.
  

Permanentky (10 vstupů)
dospělí				    800 Kč (80 Kč/1 vstup)
děti, žáci, studenti do 26 let,
senioři nad 60 let, průvodce
ZTP/P				    500 Kč (50 Kč/1 vstup)
 

Všichni senioři, žáci a  studenti, kteří využívají slevu či per-
manentku, musí předložit příslušný průkaz. Nevyčerpané 
vstupy na permanentkách lze převést pouze do následující-
ho roku.
 

Místní školy a školky v rámci tělesné výuky platí hromadné 
vstupné (nad 10  osob) ve  výši 20 Kč/žák, pedagog a  dozor 
ZDARMA. Ceny platí v době školní výuky.
Dětské tábory organizované SVČ Vítkov v průběhu prázdnin 
platí vstupné ve výši 20 Kč/žák, dozor ZDARMA.
 

Z  hygienických důvodu je vstup do  bazénu povolen pouze 
v plavkách.
 

Odpovědná osoba: Bc. Kamil Olbrecht
Správce koupaliště: Radek Surovec
 

Provozovatel: Technické služby města Vítkova, příspěvková 
organizace Dělnická 705, 749 01 Vítkov, tel: 556 300 454

Zveme vás na rozhlednu 
Halaška v  Budišově nad 
Budišovkou
Z Vítkova se dopravíme autobusem do Budišova (autobusové 
nádraží), odtud pěšky po červené turistické značce (E3, 
Stezka Českem) k nové sportovní hale a dále směr Vildštejn 
po polní cestě až ke křížku (sv. Hubert). Tam zabočíme vlevo 
a za mírného stoupání dorazíme k rozhledně Halaška. Cesta 
už je značena směrovkami. Jedná se o vzdálenost cca 3.6 km.
Vyhlídková plošina je ve výšce 23,8 metru, rozhledna celkem 
měří 29,2 metru a  má čtyřbokou ocelovou konstrukci. Na 
rozhlednu vede 153 schodů a celá je natřena šedivou barvou, 
což je tradiční odstín břidlice v  naší oblasti. Za dobrých 
podmínek lze z  plošiny spatřit nádrž Kružberk, bývalou 
sopku Velký Roudný, Jeseníky i  údolí Starých Těchanovic, 
ale také Beskydy s Lysou horou. Stavba je součástí projektu 
Silesianka, v  němž jsou zapojené rozhledny a  vyhlídková 
místa v  opavském okrese a  polské části euroregionu. 
Rozhledna je přístupná celoročně a zdarma.
Při cestě zpět můžeme od křížku pokračovat po červené 
turistické značce cca  2 km a  dorazíme ke zřícenině hradu 
Vildštejn. Místo, kde kdysi stával rozlehlý hrad oválného 
půdorysu obehnaný příkopem, je dnes zarostlé mladým 
lesem a zasypané množstvím sutě.
Nedaleko zříceniny se zvedá skála, která nese název 
Kazatelna. Podle pověsti se v  okolí zříceniny a  u  tohoto 
skalního útvaru v  roce 1621 ukrýval J. A. Komenský poté, co 
musel opustit město Fulnek.
Zpět se vrátíme po stejné cestě do Budišova n B. Celková 
délka pěší trasy je cca 11,2 km.

Upozornění pro majitele dárkových karet 
z kina Panorama
Prosíme majitele dárkových karet, aby se dostavili do 
informačního centra městského úřadu ve Vítkově, kde vám 
bude karta následně aktivována. Z  důvodu přechodu na nový 
rezervační systém jsou stávající karty neplatné.
Děkujeme za pochopení.



„Chci být součástí místa, kde žiju,“ říká sochař Jan Šnéberger

Pochází z jižních Čech, z vesničky Loučovice nedaleko Českého 
Krumlova. Ale když se sochař Jan Šnéberger, kromě jiného 
autor oceňovaného náhrobku sochaře Augustina Handzela 
v  Ostravě, před čtyřmi lety rozhodoval, kde s  rodinou žít, 
vybral si Vítkov.

Jan Šnéberger při práci na oceňovaném náhrobku sochaře 
Augustina Handzela v Ostravě.

Kudy vedla vaše cesta z Českého Krumlova až do Vítkova?
Začal jsem studovat sochařinu na Ostravské univerzitě a už jsem 
v  Ostravě zůstal. Takže v  tomhle regionu žiju víc než polovinu 
života! Navíc z fary, kterou měli v Loučovicích pronajatu rodiče, 
se maminka po smrti otce odstěhovala, takže vazby z  dětství 
se zpřetrhaly… Ale řekl bych, že naše vesnice měla podobnou 
atmosféru jako část Vítkova, kde teď bydlíme. Asi proto mě to 
sem táhlo. Vyrůstal jsem v Sudetech, takže k nim mám blízko.

Měl jste o Vítkovu povědomí už dřív?
Prvním člověkem z  Vítkova, kterého jsem poznal, byl Jaroslav 
Zajíc, bratr Jana, jehož hrob na zdejším hřbitově jsem před lety 
restauroval. To bylo moje první, řekl bych symbolické propojení 
s  Vítkovem. Ale se ženou jsme na Odersko jezdívali na výlety, 
takže jsem to tu trochu znal. A  nedaleko, ve Fulneku, jsem se 
podílel na restaurování kostela Nanebevzetí Panny Marie.
Další spojení vzniklo prostřednictvím hudby. Hraju totiž na 
baskytaru a  jedním z  mých prvních učitelů byl Lukáš Mužík, 
který je z Vítkova. Když jsem s ním později probíral, zda se sem 
přestěhovat, prohlásil „super, to je to nejlepší místo“. A tím mě 
k  tomu osudovému kroku popostrčil. Díky hudbě jsem se před 
lety poznal i  se zdejším místostarostou Martinem Šrubařem, 
párkrát jsem ho doprovázel. Právě jemu vděčím za to, že dnes 
zpívám ve zdejším sboru Komenský. Tohle seskupení s  více než 
čtyřmi desítkami členů, kteří reprezentují průřez vítkovskými 
generacemi, je mou první větší socializací tady.

Takže jste se začal s městem sžívat?
Když jsme se přistěhovali, představili jsme se sousedům, 
abychom o  sobě věděli. Další kontakty se vytvářejí přes děti, 
školku, školu. Když teď jdu městem, někoho pozdravím, s jiným 
prohodím pár slov, je to super! Čím víc lidí člověk v daném místě 
zná, tím si je jistější, je klidnější. Už se tu necítím úplně cizí. A rád 
bych se do zdejšího života zapojoval víc. Chci být součástí místa, 
kde žiju.

Máte tady už svá oblíbená místa?
Když jsme sem přijeli se ženou poprvé, na Oderské ulici, kde 

teď bydlíme, se nám zalíbilo na první dobrou. Z  pozemku je 
krásný výhled na Vítkov, vidíme oba kostely. Chytlo nás to za 
srdce. A taky mám rád výhled z kopce nad barákem směrem na 
starou Klokočovskou, Cabák se mu říká. Nebo park za kostelem, 
který má velký potenciál. Stojí za to ho dál kultivovat. Jsem totiž 
přesvědčen, že i  takové počiny a  změny k  lepšímu přispívají 
k tomu, aby si lidé, kteří tu žijí, vytvořili k danému místu vztah, 
aby tu nepřebývali tak nějak automaticky, lhostejně. Nechci, aby 
se o Vítkovu říkalo, že se tu nedá žít. Není to pravda. Ale když to 
budeme říkat, tak to tak bude.

Dá se říct, že pro vaše děti je Vítkov domovem?
Nevím, jestli je, ale určitě bude. Syn Antonín se tu narodil, Bětka 
už tu prožila víc než půlku života a nejstarší Žofka tu chodila do 
školky, teď do školy, v „zušce“ má výtvarku a flétnu. Mají tu dobré 
zázemí, kamarády.

A jak to vnímáte vy? Pro vás už Vítkov domovem je?
V  Ostravě, kde jsme s  manželkou léta žili, jsme bydleli po 
podnájmech. Ale oba jsme věděli, že tam nechceme vychovávat 
děti. Tady jsme si pořídili dům, který postupně rekonstruujeme. 
Poznáváme čím dál víc místních lidí. A  za mnou tu zůstávají 
i  první stopy v  podobě mé práce. V  Odrách jsem se podílel na 
restaurování Bernheirerovy hrobky, loni jsem opravoval sochu 
klečící dívky u školky ve Vítkově, což byl sice jen drobný zásah, ale 
dělal jsem ho s chutí. Letos restauruju pískovcový kříž v Jelenici. 
V  červenci jsem ho rozebral, je třeba ho chemicky zpevnit, 
protože už se drolí, očistit od druhotných barevných nátěrů. 
Zásadní změnou budou nové kamenné schody. Kříž měl totiž 
betonový základ, který k němu proporčně neseděl a devalvoval 
jeho historickou hodnotu. Jsem rád, že se vedení města 
nerozhodlo pro polovičaté řešení, že stojí o  to, aby kříž i  místo, 
kde stojí, prokoukly. Jsem přesvědčen, že podobné body v krajině 
jsou velmi důležité. Jsou to svědci minulosti, záchyty v prostoru 
i  čase. Je hrozně důležité vnímat nepřetrženou časovou linku, 
která sice mohla být uměle smazávána, ale stále existuje. 
I proto se snažím zachovávat autenticitu památek. Těším se na 
výsledek. Kříž v Jelenici bude dalším z mých pomyslných podpisů 
na Vítkovsku. Děti budou vědět, že tohle dělal táta. Tak abych 
konečně odpověděl na otázku: Myslím, že to všechno, o čem jsem 
teď mluvil, začíná pocit domova vytvářet.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Jana Šnébergera

Kříž z Jelenice bude zrestaurován.



Život kolikrát přinese situace, které člověka semelou. 
V takovém momentu je třeba sebrat odvahu a říct si o pomoc. 
Například navštívit Občanskou poradnu Vítkov, kterou zde 
provozuje Charita Odry a  jen loni do ní zavítalo přes osm 
desítek klientů. Poradí vám tu ochotně a  navíc bezplatně. 
A vám se uleví už jen tím, že o svém problému někomu řeknete. 
O  vítkovské poradně jsme si povídali se sociální pracovnicí 
Lenkou Mikovou, člověkem, který vám tu podá pomocnou 
ruku.

Jak to vlastně s poradnami Charity Odry začalo?
Odborné sociální poradny, které jsou dnes čtyři, se začaly rodit 
na základě potřeb obyvatelů jednotlivých měst. První vznikla 
v roce 2015 díky současné vedoucí poraden Michaele Dlabajové 
a  panu řediteli Petru Kučerkovi. Po pracovišti v  Odrách byla 
v následujících letech otevřena další poradna ve Vítkově, Fulneku 
a v Budišově nad Budišovkou.

A jak jste se k práci v poradně dostala vy sama?
Působím tu přes dva roky. K práci v Charitě Odry mě inspirovala 
moje maminka, která v  ní pracuje jako pečovatelka už spoustu 
let. Je pro mě vzorem, pomáhá lidem a  dělá to s  láskou, nikdy 
není z  práce unavená, spíš naopak. A  tak jsem si řekla, že chci 
dělat něco podobného, jen trochu v  jiné oblasti. Na Ostravské 
univerzitě jsem vystudovala obor zdravotně sociální péče a pak už 
byl k poradně ve Vítkově jen krůček. Je to moje první zaměstnání 
po škole. A  musím říct, že je pro mě obrovsky přínosné jak po 
pracovní, tak po osobní stránce. Ale přestože je tolik poučné, 
někdy mi stejně přijde, že občas dělám úplně stejné chyby jako 
klienti, kteří u nás hledají pomoc. Něco si nepřečtu, něco hodím 
za hlavu. Nejsem neomylná, jen si možná umím lépe poradit. Ale 
o to víc pak chápu problémy lidí, kteří k nám přicházejí.

S čím vším se mohou klienti na poradnu obracet?
Pomáháme jim s  řešením poměrně širokého okruhu problémů. 
Tím nejčastějším ve Vítkově bývá předluženost, s níž je spojeno 
například podání insolvenčního návrhu nebo splátkového 
kalendáře, či odporu proti platebnímu rozkazu. Rovněž sem 
spadá zastavení starých exekucí, exekucí pro nemajetnost. Nebo 
občas přijde klient, který neví, co kde dluží, jen tuší, že někde má 
zádrhel. I s tím mu pomůžeme.
Velmi často také lidem pomáháme s  hledáním zaměstnání, 
nebo v  oblasti pracovního práva. Dále řešíme rodinné právo, 
hodně aktuální je nyní zvýšení výživného, vymáhání výživného 
i  dlužného výživného, ať tady v  Česku, nebo ze zahraničí. 
Sepisujeme návrhy na rozvod, komunikujeme s  potřebnými 
institucemi, soudy a tak dále. Poněkud méně časté jsou žádosti 
o pomoc s vyřizováním dědictví, ale i s tím se na nás mohou lidé 
obrátit.

Někde klient třeba jen nerozumí dokumentům, které obdržel. 
Přinese je, společně vše probereme… Novinkou, jež se ale 
v  poslední době objevuje docela často, jsou záležitosti spojené 
s  energiemi  – řešíme změny dodavatelů energií, vymáhání 
přeplatků a  tak dále. Pomáháme také s  potížemi spojenými 
s bydlením – dejme tomu s výpověďmi z nájmu, či vyúčtováním 
nájemného. Hodně časté jsou problémy týkající se sociálních 
dávek, důchodu, invalidního důchodu, kdy klienti obvykle 
potřebují pomoci s vypsáním žádosti.
Takzvanou třešničkou na dortu naší práce je edukace dětí 
a  mládeže, které se prostřednictvím přednášek na základních 
a středních školách snažíme naučit základy finanční gramotnosti.
Společně s  advokátkou, s  níž spolupracujeme, jsme schopni 
pomoci i se složitějšími záležitostmi, například s mimosoudním 
vyrovnáním, nebo se žalobami.
Vždy se klientovi snažíme navrhnout nějaké řešení, pomoci mu 
najít cestu ven z  problému. Konečné rozhodnutí řešení je ale 
vždy na něm. Snažíme se, aby se klient po návštěvě poradny 
orientoval ve své situaci a byl schopen ji sám dále řešit.

Vím, že nemůžete být konkrétní, ale mohla byste alespoň 
trochu víc přiblížit, s čím se na vás klienti obracejí?
Nejvíc mě zasáhne, když se do potíží dostanou mladí lidé na 
prahu dospělého života. Třeba se zadluží  – nejčastěji kvůli 
lásce –, a  pak nejsou schopni dluh splácet a  stydí se to přiznat 
rodičům. Čelí velké životní zkoušce, protože pykají za to, že 
důvěřovali milovanému člověku, jemuž chtěli pomoci a  on je 
následně zklamal. Bývají zlomení, nevědí si rady. Ale stačí, když 
přijdou, s námi to zvládnou! Ukážeme jim cestu, jak z problému 
ven. Jen musejí sebrat odvahu a říct si o pomoc. Hlavní je, aby se 
zadluženost neprodlužovala a neničila jim život.
Hodně se mě dotýkají také osudy lidí, kteří chtěli pomoci svým 
blízkým a ručili jim. A když pak dlužník přestal splácet, závazek 
přešel na ně. Platí za svou dobrotu a  mnohdy tuto situaci 
nezvládají. Opět je třeba přijít k nám, společně najdeme řešení.
Velice často k nám chodí i senioři, kteří se v dnešní zrychlené době 
ztrácejí a  nejsou schopní si poradit například s  internetovým 
bankovnictvím, velkou neznámou jsou pro ně záležitosti týkající 
se identity občana a  tak podobně. Občas se jim tak stane, že 
opomenou něco uhradit, nebo si přečíst úřední dopis, kde je 
například výzva k zaplacení. Rozpakují se o tom říct svým blízkým 
a najednou vznikne dluh, který je dostane do exekuce. A oni mají 
pocit, že selhali, že na chyby není v životě prostor… Jenže dělat 
chyby je lidské a řešit je, to je to nejlepší, co lze pro sebe i pro svou 
rodinu udělat. Je to rozhodně mnohem lepší, než nedělat nic a za 
čas si zoufat, že mi někdo zabavil dům nebo auto.

Lenka Gulašiová

Občanská poradna Vítkov
Adresa: Komenského 169, 749 01 Vítkov
Sociální pracovnice
Jméno: Lenka Miková
Mobil: 731 228 547
E-mail: lenka.mikova2@odry.charita.cz

Otevírací doba
Pondělí		  8:00 – 11:30	 12:00 – 16:00
Úterý		  8:00 – 11:30	 12:00 – 14:00
Středa		  8:00 – 11:30	 12:00 – 16:00
Čtvrtek		  8:00 – 11:30	 12:00 – 14:00
Pátek		  pro objednané

Seberte odvahu a řekněte si o pomoc

mailto:lenka.mikova2%40odry.charita.cz?subject=




Přípravy na nový školní rok v plném proudu

Je červenec 2024, žáci mají prázdniny, učitelé a další pracovníci 
školy čerpají postupně zasloužené dovolené, ale i přesto je škola 
jako mraveniště, kde se neustále něco děje.
Aby mohl nový školní rok 2024/2025 v  září začít, je zapotřebí 
různých oprav a rekonstrukcí. V době, kdy se píše tento článek, 
tj.  na počátku 2. týdne července, již došlo k  dokončení oprav 
podlah a  schodišť v  pavilonu B, které navázaly na úpravy 
podlah v pavilonu A, kde už byly nevyhovující podlahové krytiny 
vyměněny o několik týdnů dříve.

V budově 1. stupně se na schodištích už vyjímají barevné polepy 
se slovními druhy či desaterem pravidel správné komunikace. 
Na podlahách v  jednotlivých patrech mají žáci skákací panáky 
v  anglickém jazyce, aby si mohli opakovat a  zároveň se trochu 
protáhli o  přestávkách. Obdobnými výukovými pomůckami 
budou vybavena v  rámci tzv.  Šablon projektu OP JAK také 
schodiště na 2. stupni a  nižším gymnáziu, čímž zároveň dojde 
k  další estetizaci prostředí, které se snažíme mít funkční, 
udržované, ale zároveň zajímavé.

V  rámci projektu OP JAK také škola žákům zakoupí nové herní 
a workoutové prvky, které budou umístěny na nově budovaném 
menším hřišti, které bude převážně sloužit žákům školní družiny 
pro zpestření venkovních aktivit. Dominantou by se měla stát 

lanová lezecká věž, která bude odpovídat všem bezpečnostním 
normám.
Po úpravách kanalizace a dobudování příjezdové cesty u budovy 
1. stupně došlo nedávno k opravám schodiště zřízeného v rámci 
projektu Přírodní zahrady na podzim loňského roku, které nebylo 
dostatečně bezpečné a nevydrželo nápor žáků, kteří tudy chodili 
na velké lehkoatletické hřiště. Došlo také k  osázení obrubníků 
a ozelenění prostor u školy.

Stejně jako naši školníci opravili výše zmíněné schodiště, 
připravují opravu schodiště do školní kuchyně, kde dlažba po 
letech přestala vyhovovat bezpečnosti a  brzy se tam již objeví 
nová.
V  polovině července začne také rekonstrukce plynové kotelny 
v  pavilonu E, která byla již v  nevyhovujícím stavu. Celková 
rekonstrukce bude stát necelý 1 milion Kč. Financování v tomto 
případě zajistilo Město Vítkov.
Nejdražší letošní aktivitou však je tzv. zajištění vnitřní konektivity 
pro ZŠG Vítkov s  částkou přes 5 milionů korun, jejíž větší část 
pokryje dotace z operačního programu Spravedlivá transformace 
2021-2027. Dojde k  rekonstrukci stávající počítačové sítě, 
doplnění síťových zásuvek, pokrytí budov wifi signálem pro 
potřeby mobilních zařízení (např.  tabletů, notebooků), ale 
především lepšímu zabezpečení celé sítě. V  rámci této akce 
získá škola pět interaktivních displejů, které nahradí zastaralé 
klasické tabule ve třídách a umožní modernější výuku. Vše by se 
mělo stihnout do konce srpna letošního roku.
Poté, co bude dokončena „konektivita“, tak naši školníci 
provedou zateplení podlahy na půdě v budově 1. stupně, aby tam 
došlo ke snížení úniku tepla v zimních měsících.



Zřizovatel by měl v  průběhu prázdnin nechat z  vlastních 
prostředků opravit dvě hlavní schodiště do budovy 1. stupně tak, 
aby v dalších letech byla i nadále bezpečná, a spolu s nimi dojde 
k  úpravě chodníku před budovou pro žáky 1. až 5. tříd, který je 
díky všemožným rekonstrukcím a  opravám z  předchozích let 
dost zvlněný a rozhodně není dobrou vizitkou školy.

Všechny výše zmíněné aktivity jsou doprovázeny výmalbami, 
úklidem a  dalšími drobnějšími opravami, které prostě 
k  prázdninám a  škole patří. Věřím, že se vše do konce srpna 
zvládne a žáci, jejich rodiče i učitelé se vrátí do školy, která bude 
opět plně připravena na nový školní rok.
Všem přeji příjemný čas dovolených a hodně úspěchů ve školním 
roce 2024/2025!

Miroslav Bučánek
ředitel školy

zvítězili jsme v ENVOFILMu

S radostí sdělujeme, že se naši žáci zúčastnili soutěže ENVOFILM 
2024, kterou pořádala Albrechtova střední škola v Českém Těšíně. 
Soutěž se zaměřuje na osvětu o ochraně životního prostředí a na 
podporu udržitelného rozvoje.
Naši žáci a  členové ekotýmu II. stupně ze Základní školy 
a  gymnázia ve Vítkově, p.  o. vytvořili krátký film s  názvem Tok 
naší vody, který byl oceněn prvním místem.
Jsme velmi hrdí na práci a kreativitu našich studentů. Jejich film 
je inspirativním příkladem, jak se mladí lidé mohou aktivně 
zapojit do ochrany životního prostředí.

Radmila Šťastná
a Terezie Šímová

Akce „Síla v  pohybu aneb každá chůze je lepší než žádná“ 
odstartovala slunečného sobotního rána 29.  června z  našeho 
geoparku a byla určena každému, kdo má rad turistiku.
Na výběr měl dvě trasy - rodinnou a profi.
Rodinná trasa o délce 10 km vedla lesem a nedostaly během ní 
zabrat jenom nohy, ale taky mozkové závity, neboť František 
Putko, vědom si nutnosti rovnováhy mezi činností tělesnou 
a  duševní, připravil pro děti jednoduché a  pro dospěláky 
samozřejmě náročnější otázky o minulosti Vítkova.
A  aby cesta lesem byla zábavná, tak pracovníci Lesů České 
republiky měli pro děti nachystané poutavé hry, vyprávění 
i ukázky, navíc jim patří poděkování za pomoc při úpravě trati.
V  cíli dostali účastníci medaili a  občerstvení, to už pro ně hrála 
živá hudba, a  děti, pokud je nezmohlo vedro, si užívaly skákací 
hrad a skotačily pod vodní duhou.
Ovšem co napsat ke 20km trati? Po pravdě, nebylo to přesně 
20 km, ale ještě o  2 km více. Kdo se na trasu vydal, mohl zažít 
nejen potěšení z  chůze či běhu, ale i  kapánek adrenalinu při 
slaňování, o které se pokusilo 10 účastníků a… klobouk dolů před 
každým, kdo překonal strach, zvládl to a  nedal šanci Oldřichu 
Sladkovskému, který bděl nad jejich bezpečností.
A  jaká byla účast? Startovalo vás přesně 90 a  každému patří 
velké uznání,

27 z vás mělo tu odvahu a vydalo se na 22 km dlouhou trasu.
Zvláštní gratulace patří Eriku Ontkócovi, který 22 km zaběhl 
v čase 1:46:47.
Dále děkujeme každému, kdo se na start v tom obrovském vedru 
postavil, a samozřejmě všem organizátorům.
My už se těšíme na další ročník a hlavní iniciátor akce Jan Vrzal 
společně s Radkem Adámkem, kteří vše připravili, už přemýšlejí 
co dál…

Síla v pohybu! To je ono!



středisko volného času vítkov

Olga Lounová na Vítkovské lávce zazářila 

Předposlední červencová sobota nabídla za krásného slunečního 
počasí Vítkovskou lávku. Tradiční volejbalový turnaj byl zahájen 
v deset hodin pod vedením pana Jana Bartoše, letos se do soutěže 
přihlásilo osm družstev. Od jedné hodiny bylo připravené na 
dolním hřišti areálu herní zázemí pro děti a ve dvě začal program 
pro děti i dospělé.

Počasí nám konečně přálo, tak se všichni přítomní mohli 
vydovádět na suprových vodních atrakcích, přejezdech přes 
lávku i  v  soutěžích družstev. Voda měla krásných 26o C, nikomu 
se z  ní moc nechtělo. A  jak dopadly soutěže? Přejezdy přes 
lávku na trakaři v  kategorii muži 18+ vyhrála dvojice Marek 
Hořín a  David Kostern, v  kategorii smíšené 18+ Lukáš Pavlíček 
a Renáta Vavříková, v kategorii smíšené, tedy dospělý a dítě Petr 
Rolinc a  Eliáš Rolinc, v  kategorii děti 15-17,99  let Radim Buksa 
a  Kristián Sušena. Kategorie žen 18+ byla opět zastoupena jen 
jednou odvážnou dvojicí Kateřina Hrbáčová a Milada Zhasilová, 
které si tak odnesly také první místo. V soutěži družstev vyhráli 
„Pinkalisti“ ve složení Lukáš Pavlíček, Martin Vrána, Marek 
Ondra, Petr Rolinc. Všem gratulujeme a  doufáme, že jim ceny 
od sponzorů udělaly radost. V  průběhu dne byly předány ceny 
soutěžícím, kteří naší akci označili na FB nebo instragramu, a to 
sladkosti, nápoje a  nanuky společností Kofola,  a.  s., Mondelez 
International a Bidfood Opava.

Kulturní program vyplnili Klauni z  Balónkova, hodinu bavili 
děti, tančili a  nafukovali a  modelovali balónky. Ve čtyři hodiny 
vystoupila nově vznikající kapela ECHO z Nového Jičína a v sedm 
večer pak vystoupila úžasná Olga Lounová, jež roztančila 
a  rozezpívala všechny přítomné. Hodinová autogramiáda pak 

potěšila všechny, kteří si chtěli domů odnést její CD či foto 
s  podpisem. Večer pak probíhal v  rytmu DJ Thomase a  ohnivé 
show.
Vítkovská lávka 2024 se vydařila, a  to nejen díky úžasným 
návštěvníkům, ale i  díky sponzorům a  Městu Vítkov, kteří 
finančně či dary akci podpořili. Velký dík patří mým kolegům, bez 
nichž by přípravy ani průběh Lávky nebyl uskutečnitelný…

Šárka Medunová, ředitelka SVČ Vítkov

Hurá prázdniny

V  pátek 28.  června proběhla v  našem areálu akce “Hurá 
prázdniny”, které se zúčastnilo 90 návštěvníků (dětí i dospělých). 
Děti si se svými rodiči mohly prohlédnout zvířátka z  minizoo 
(želvy, agamy, chameleona, králíky, andulky a  ovce), zahrát si 
minigolf, cornhole a  domino, zapojit se do tvořivých dílniček 
(origami, tvorba papírových postaviček z  promítaného filmu - 
tučňák Maurice, netopýrka Batricia, gorilák Miguel) a vyzkoušet si 
3D pero. Po ukončení aktivit následovalo promítání filmu letního 
kina “Esa z pralesa 2”. Během celé akce bylo možno zakoupit si 
občerstvení, relaxovat a užívat si slunečného odpoledne.

Tábor Scooby-Doo

Ve dnech 7. - 12. července proběhl v naší TZ v Klokočově pobytový 
tábor, kterého se zúčastnilo 29 dětí, pro které byl připraven bo-



Skatepark, skatepark, skatepark! a JE TO TADY!

Myslím, že už nikdo z  nás nedoufal, že se ta oprava uskuteční. 
Nejprve v roce 2014/15 vznikla studie “betonového” skateparku, 
ale nikdo s  námi nechtěl o  opravě skateparku hovořit. Když 
vznikl v  roce 2018 sportovní výbor, vzali na vědomí tehdejší 
zastupitelé koncepci rozvoje sportovního areálu zpracovanou 
naší organizací. Byly stanoveny priority, kterými jsme se mohli 
začít zabývat a hlavně je projektovat - nejdříve minigolf, potom 
skatepark a nakonec vrchní fotbalové hřiště. Minigolfové hřiště 
bylo zkolaudováno loni a  díky podpoře současného vedení 
města jsme dostali zelenou i  na skatepark, jehož návrh vznikal 
v  roce 2020/21. Tehdy proběhlo další jednání s  vítkovskou 
skateparkovou mládeží, které jsme předložili návrh nového 
skateparku. Byli jsme překvapeni, že “betonovou” variantu 
zavrhli a naopak nám vysvětlili, že pro techniku skoků jsou lepší 
jiné typy skateparku. Slovo dalo slovo a  vznikla nová studie, 
tentokrát firmy Parkpilot - Zdeněk Kotyza. Nutno podotknout, že 
studie byla zpracována zdarma, jen čekala v šuplíku na svůj čas.
Když jsme v  květnu letošního roku avizovali první fázi 
rekonstrukce, objevil se pod příspěvkem na FB stránkách SVČ 
tento komentář od Víta Krhuta: “Po 10 letech snažení, děkujeme! 
Stihli jsme dětský sen aspoň v dospělosti!”. Jeho další hodnocení 
nového skateparku je následující: “Skatepark je naprosto super, 
jak už pro nás na kole, tak pro děti na kolobkách. Člověk se s tímto 
skateparkem může posouvat daleko rychleji a  je připravený na 
všechny ostatní skateparky. Už po chvilce, co skatepark stojí, 
všichni vidíme pokroky a jakmile se všichni rozjezdíme, bude to 
jen a jen lepší. Dokonce kluci z Opavy začali jezdit k nám a berou 
ho jako domovský skatepark. Ohledně nepořádku si myslím, 
že se to týká všech dětí, nejen přespolních. Už jednou jsem na 
nepořádek upozornil děti, protože po jejich odchodu zůstalo 
poházených několik pet lahví. Koukli na ně, vzali batoh a šli. Tak 

jsem je upozornil znovu a poprosil, aby se spojili, každý vzal jednu 
pet láhev a  uklidili je po sobě, i  když nejsou jejich. Byly nejspíš 
po jejich kamarádech, kteří už odešli, to už si potom musí vyřešit 
mezi sebou. My bojovali za tento skatepark už dlouho a teď když 
ho máme, tak si toho děti neváži, berou to jako samozřejmost,” 
napsal Vít Krhut.
První fáze je tedy ukončena, město do ní investovalo ze svého 
rozpočtu 3.049.199 Kč. Děkujeme! Co znamená druhá fáze? 
Jedná se o sestavu s bank s plošinou, kombinovanou streetovou 
překážkou a spinou. Tyto prvky by měly být postaveny vlevo na 
hřišti při pohledu na nový skatepark. Musíme si však počkat na 
nové pozitivní rozhodnutí vedení města, zastupitelů, kteří mají 
ve svých rukou podporu dostavby. Tak si držme pěsti, zájem 
o nový skatepark je ohromný!

Šárka Medunová
ředitelka SVČ Vítkov

hatý program plný her, výletů a nechybělo ani pátrání po ukra-
deném pokladu. Za finanční podpory MAP Opavsko a Vítkovsko 
jsme navštívili expozici Malého světa techniky ve Vítkovicích, 
kde se všichni seznámili s  expozicí o  J. Vernovi. Vydali jsme se 
na výlet na nedalekou farmu Františkův dvůr na Francově a na-
vštívili nás i policejní psi, kteří nám ukázali, jak vypátrat zloděje. 
Všichni jsme si tábor moc užili a již nyní se těšíme na příští rok.

XIX. Mistrovství Evropy mažoretek

Naše mažoretky se zúčastnily ve dnech 4. - 7.  července 
mistrovství Evropy v  Liberci. Ve velké konkurenci se staly II. 
vicemistryně Evropy v  kategorii Classic Pom Pon Junior. Všem 
děvčatům i  trenérce Marii Potočárové gratulujeme a  přejeme 
mnoho úspěchů i v příštím roce.

První část skateparku otevřena



REKAPITULUJEME ÚSPĚŠNOU SEZONU

V  sobotu 15.  června se ve Vítkově konal 9. ročník soutěže, 
O  Vítkovského Soptíka‘‘, která je součásti Ligy čtyř okrsků. Své 
schopnosti přijelo poměřit 21 družstev. Soutěžilo se ve třech 
kategoriích - mladší žáci, starší žáci a dorost. Na dráze o celkové 
délce 40 metrů se prováděl požární útok, tedy nasání vody z kádě 
sacím vedením přes požární stříkačku a posléze nastříkání vody 
do terčů. Soutěžní družstvo tvoří sedm členů, jejichž náplň práce 
je odlišná, ale musí při ní fungovat ideální souhra celého týmu. 
Posty se označují podle funkce (úkoly jednotlivých závodníků se 
mohou nepatrně lišit podle toho, jak má družstvo přichystané 
nářadí na základně) nebo nástroje, který daný člen obsluhuje.
Časomíra zaznamenává čas, za který byl útok proveden. Měří se 
sestřik terčů levého i pravého proudu. Ve výsledku se počítá čas 
pozdějšího sestřiku.
Cílem požárního sportu je naučit mladé hasiče příslušným 
dovednostem a motivovat je k práci v jednotce jak dobrovolných, 
tak profesiálních hasičů.
Na bednu se dostala družstva s nejlepšími časy.

V  kategorii mladších žáků obsadili 3. místo mladí hasiči 
z  Jakubčovic, 2. místo SDH Bohučovice, vítězství vybojovalo 
družstvo z  Vítkova, které současně získalo putovní pohár 
Vítkovského Soptíka.
V kategorii starších žáků 3. místo vybojovalo družstvo z Budišova 
nad Budišovkou, na druhé příčce se umístili mladí hasiči z Jančí 
a  vítězství a  putovní pohár o  Vítkovského Soptíka si odvezlo 
družstvo z Kajlovce.
V  kategorii dorostu získalo 3. místo družstvo z  Hrabství, 
stříbro družstvo z  Vítkova a  zlaté medaile vybojovalo družstvo 
z Bohučovic.
Vítkovským Soptíkem byla letošní soutěžní sezóna Ligy čtyř 
okrsků ukončena a  proběhlo také vyhodnocení celoročních 
výsledků této ligy.
V kategorii mladších žáků vybojovalo 3. místo SDH Jakubčovice, 
2. místo SDH Hrabství a s přehledem zvítězilo družstvo z Vítkova. 
Tímto postoupilo do okresní soutěže a získalo Putovní pohár Ligy 
čtyř okrsků.
V kategorii starších žáků získalo 3. místo SDH z Leskovce, 2 místo 
SDH z Hrabství a vítězem se stalo družstvo z SDH Jančí, které také 

postoupilo do okresní soutěže a získalo Putovní pohár Ligy čtyř 
okrsků.
V  dorostové kategorii, která letos ještě do ligové soutěže 
zapojená nebyla, obsadilo 3. místo SDH Jančí, 2. místo SDH 
Hrabství a SDH Vítkov zvítězilo.
Za finanční a  technickou podporu patří poděkování NSA, SVČ 
Vítkov, městu Vítkov, firmě INSPORTLINE Vítkov, Stavebninám 
LHOTSKÝ, firmě JARDA, KOCUR & COMPANNY, firmě ERAMO 
SVAR, firmě ŠTĚPÁN HUTNÍK, s. r. o., Pálenici Oldřich Huška a OSH 
Opava.

Za krásné fotografie z celé soutěže děkujeme panu Janu Vrzalovi.
Celkové náklady, které zahrnovaly nákup cen, medailí, pohárů, 
diplomů, občerstvení pro soutěžící, provozní výdaje (benzín do 
požární stříkačky, tiskový materiál,  atd.) činily cca  17 000 Kč, 
z  toho částkou 4 700 Kč přispělo SDH Vítkov. Tyto peníze si 
vydělali členové sdružení na Dnu města ve stánku, kde prodávali 
bramboráky, uzené cigáro, čepované pivo, kofolu a birell pomelo 
grep.

Martina Krejčí
starostka SDH Vítkov

SDH Vítkov



Cvičení hasičů v největší úpravně vody

V největší úpravně vody v moravskoslezském regionu v Podhradí 
u Vítkova v Oderských vrších došlo 5. června v devět hodin ráno 
při převozu sudu z provozního skladu k nehodě, při níž spadl ze 
zdvihacího zařízení sud se zkapalněným chlórem o  váze 600 
kilogramů.
Pádem došlo k proražení sváru pláště sudu a začal unikat chlór 
v plynném skupenství. Zaměstnanec úpravny, který obsluhoval 
kolejnicový jeřáb při převozu chlóru, byl intoxikován a upadl do 
bezvědomí. Jednotky požární ochrany z  blízkého Vítkova, ale 
také například z  Opavy, Hradce nad Moravicí nebo Budišova 
nad Budišovkou vyjely na místo, aby situaci vyřešily a zabránily 
nehodě, která by mohla mít negativní dopad na celé okolí. V akci 
bylo osm vozidel a více než dvacet hasičů.
Taková byla situace při školení jednotek požární ochrany, které 
se odehrálo na začátku června v  areálu největší úpravny vody 
v Moravskoslezském kraji. Jak vypadala situace na místě, ukazuje 
fotka. A nutno konstatovat: hasiči vše zvládli na výbornou a pevně 
věříme, že k  reálnému problému tohoto charakteru v  našich 
provozech nikdy nedojde. Ostatně bezpečnostní požadavky 
jsou na vysoké úrovni, připravenost je průběžně prověřována 
a parametry se dále precizují a zpřísňují.
Akce se zúčastnily čtyři hasičské jednotky. O  situaci byli 
pochopitelně informováni také představitelé města 
prostřednictvím Krajské operačního a  informačního střediska 
(KOPIS). „Při jízdě do místa cvičení jednotky používaly světelná 
a zvuková výstražná zařízení. Místo úniku chlóru z poškozeného 
přepravního sudu bylo pro zásah jednotky požární ochrany 
označeno páskou. Pro reálnost simulovaného úniku chlóru byl 
využit vyvíječ kouře. Označení zóny s  výskytem nebezpečné 

látky bylo vymezeno pomocí vytyčovací pásky a  výstražných 
kuželů. Členové jednotky v  protichemických oblecích provedli 
záchranu technika údržby, který v  blízkosti úniku chlóru 
simuloval bezvědomí. Následoval jeho transport na nosítkách na 
dekontaminační stanoviště, skrápění úniku chlóru vodou pomocí 
clonových proudnic a provedení dekontaminace zraněné osoby. 
Utěsnění poškozeného sudu proběhlo pneumatickou ucpávkou.
Ostatní jednotky mimo nebezpečnou zónu prováděly týlové 
zabezpečení pro zasahující jednotku a  také průzkum dalších 
částí areálu, včetně nalezení a  záchrany druhé osoby,“ popsal 
vedoucí cvičení a velitel stanice HZS ve Vítkově, nadporučík Aleš 
Martínek.

SmVaK Ostrava

KinoTIP- Vlny
15. srpen - 18:00 hodin

Pokud to odvysílají, změní svět.
Dobový film Vlny režiséra Jiřího Mádla 
ukáže napínavé a  doposud utajené pří-
běhy novinářů Československého roz-
hlasu. Na konci 60. let, kdy zněl z  rádi-
ových vln rokenrol a  studentské revolty 
měnily svět, nastoupí starší z  bratrů do 
prestižní redakce rozhlasu. Záhy se ocit-
ne v  nebezpečném souboji redaktorů 
a  tajných služeb. Ve víru událostí půjde 
brzy všem o  život a  hlavní hrdina sto-
jí před drsnou volbou: ochránit bratra, 
nebo pravdu a kolegy? Film je inspirován 
skutečným příběhem skupiny novinářů 
mezinárodní redakce Československého 
rozhlasu a  jejich odhodláním přinášet 
nezávislé zprávy za každou cenu.

Recenze návštěvníků ze serveru Kino-
box:
- Vlny mě bavily, plynou dobrým tem-
pem a  neměl jsem dojem, že má film 
nějaká hluchá místa. Nejvíce mě bavila 
kamera a střih, hlavně v první části jsem 
si říkal, jak všechny záběry skvěle šlapou 
a sedí za sebou. Jasně, scénář by asi mohl 
být trochu více dotažený, ale nic, co by 

vysloveně bilo do očí. Jiří Mádl udělal 
skvělý český film, o  zlomové události 
našich dějin z pohledu média, které svý-
mi činy zásadně ovlivnilo vývoj událostí. 
Je dobře, že takový film vznikl. Je dobré 
takové momenty, obzvláště nyní s ohle-
dem na napadenou Ukrajinou, neustále 
připomínat. Jako lidstvo máme krátkou 
paměť, bohužel.
- Premiéru filmu jsem viděla ve Velkém 
sále Thermalu. 10minutový aplaus ve 
stoje celého sálu myslím mluví za vše… 
Vlny jsou v současném českém filmovém 

světě výjimečným počinem, je osvěžu-
jící vidět takový český film. Zda se, že 
se Mádl tématem trefil do dnešní doby, 
nicméně námět na tento scénář vznikl už 
před mnoha lety. Připomínka doby, která 
je sice pár desítek let minulostí, a přes-
to je dnes tak palčivá, je ale trefou do 
černého. Je potřeba připomínat takové 
události, abychom si mimo jiné uvědo-
movali, jak dobře se dnes máme, a neza-
pomněli na to, že mezi námi byli (pro mě) 
hrdinové. Kéž bychom tuto jistotu měli 
i dnes. Mádl se s tématem popral bravur-
ně, příprava na film je znát, stopáž přes 
2 hodiny není vůbec dlouhá, klidně bych 
vydržela koukat ještě další hodinu. Pří-
běh je strhující, má tempo, spád a spous-
tu silných momentů. Klobouk dolů všem, 
co se na jeho vzniku podíleli. Doufám, že 
nás v budoucnu čeká více takových děl.
- Režisér Jiří Mádl se pustil do projektu 
s  precizností a  láskou k  detailům. Film 
kombinuje autentické archivní záběry 
s nově natočenými scénami, čímž vytváří 
silnou atmosféru a  poutavost. Divák je 
vtahován do doby, kdy se udály klíčové 
momenty naší historie. Film nás nejen 
baví, ale také nás nutí přemýšlet o hod-
notách, které jsou stále aktuální. Dopo-
ručuji se zajít podívat a udělat si vlastní 
názor.



PRÁVOVÁREČNÁ MĚŠŤANSKÁ SPOLEČNOST - pokračování

Měl-li někdo ve Vítkově zájem získat „právo“ k  prodeji vína, 
musel si také od Právovárečné společnosti pronajmout vybavení 
ke skladování a  rozlévání vína. Z  dnešního pohledu nebylo 
roční pachtovné vůbec malé. V  roce 1800 platil Expedit Domes 
66 zl. a v roce 1802 60 zl. Stejnou činností se zabýval i Gottfried 
Lichtblau, jenž v roce 1803 zaplatil 60 zl. Prodej vína však nebyl 
vždy rentabilní, a tak 30. července ukončili oba „vinaři“ smlouvu 
o pachtu. Právovárečná společnost hledala nové nájemce, kteří by 
po nich převzali prodej vína. Přihlásili se ale opět stejní pánové – 
Expedit Domes a  Gottfried Lichtblau, ovšem žádali změnu 
podmínek v pravidlech Weinschankrechts – práva k prodeji vína. 
Byli úspěšní a  nově se poplatek platil pouze z  prodaného vína. 
Jeho výše byla stanovena takto: za jedno vědro (56,6 litrů) 1zl. a 30 
kr. Víno se začalo opět šenkovat od 1. října 1810, ale Právovárečná 
společnost se cítila poškozená, poněvadž výtěžek z vína jí pokryl 
pouze náklady na „kafíčko“, když měli rokování… Po třech letech 
si chtěli dopřát poněkud více kávy a  27.  listopadu  1813 doplnili 
usnesení z roku 1810 o nová pravidla.
Kdo bude chtít provozovat obchod s  vínem, dostane povolení 
až po kontrole provozovny. Obchodník s  vínem je povinen 
nahlásit každé nové naskladnění vína a  společnost má právo 
sklep navštívit a  provést kontrolu. Bude-li odhaleno podvodné 
jednání, má společnost právo zabavit až desetinu skladovaného 
vína a  obdarovat jím invalidy a  městskou chudinu. Chtěl-li 
obchodník s  vínem ukončit činnost, nebo ji přenechat jinému 
zájemci, musela se tato informace nechat vybubnovat a ohlásit 
ve Vítkově a  okolí na jeho osobní náklady. Zároveň ručil svým 
majetkem za možné škody, které by mohly společnosti vzniknout. 
Nový nájemce šenkovního práva byl povinen provozovat svou 
živnost minimálně čtvrt roku ode dne vzniku pachtu.
Díky těmto opatřením stoupl výnos z prodeje vína. V roce 1820 
se prodalo celkem 196 věder (11 094 litrů). Postupem času se 
změnily tržní podmínky i  obliba révového moku. Právovárečná 
společnost se 23.  února  1842 dohodla na nových podmínkách 
obchodu s  vínem, které začaly platit od 1.  července téhož 
roku. Právo podnikat s  vínem se propůjčovalo maximálně na 
tři roky a platil se pouze poplatek 5 zl. za vědro (56,6 litrů) vína 
uskladněného ve sklepě.
Jsou známy účetní výsledky Právovárečné společnosti za rok 
1827. Čistý výtěžek z prodeje vína bylo 62 zl. Pivovar vydělal 150 
zl., pronájem čermenského pivovaru dosáhl 120 zl. Dohromady to 
udělalo 332 zl. Navíc zisk přinesl i prodej dřeva z lesa na Šibeniční 
trati a  pronájem pivovarské zahrady. Dobré hospodářské 
výsledky však kazily trampoty s  čermenským pivovarem, jehož 
pronajímatel měl neustále problémy s  některými místními 
obyvateli, kteří znečišťovali rybník, z  něhož pivovar odebíral 
pitnou vodu na vaření piva. Napájeli tam dobytek, umývali 
povozy a  nářadí. Jednou dokonce rybníkem projel i  vůz s  fůrou 
hnoje! Na tyto stížnosti zareagoval hospodářský úřad a  začal 
z podnětu Právovárečné společnosti celou věc prošetřovat. Když 
se seznámil se situací na místě, vyhlásil: „Zákaz znečišťování 
vodního zdroje.“ Měšťanská společnost nechala u  rybníka 
postavit varovnou ceduli a přestupky byly pokutovány.
Právovárečná společnost měla také i  výdaje: úroky z  půjček, 
daňové povinnosti, desátek a  odpisy majetku. V  roce 1806 
zaplatila splátku úvěru 343 zl. Roční daň v  letech 1795 až 1801 
činila 42 zl. 28 kr. Dále se platil poplatek za vedení „Pivního 

urbáře“, daň z  alkoholu, náklady na čištění výčepních zařízení, 
dary pro vážené zákazníky, spotřební daň, daň z  pozemku 
a příspěvek na chudé.
Pan farář dostával desátek finanční a v naturáliích: 1 měřici obilí 
a 1 měřici ovsa. Také pan učitel dostal svůj díl. Jedna měřice mu 
byla málo a  chtěl být vyplácen pouze v  penězích, protože cena 
potravin kolísala podle úrody. Jenže i  výše desátku se odvíjela 
od úrody, a tak měšťanská společnost nic nechtěla měnit. Roku 
1810 obdržel pan farář 20 zl. a učitel 2 zl., v roce 1834 kněz 13 zl. 
a kantor 1zl.
Právovárečná společnost, která v  roce 1803 získala od svého 
zemřelého člena Antona Raaba dům č.  p. 160 (Pivní pramen), 
byla zavázána pozůstalé vdově doživotní naturální rentou. Ona 
sama byla finančně zajištěna z  prodeje manželových pozemků 
a  nemovitostí. Získala tedy 4 012 zl. 30 kr. O  rok později se 
znovu provdala, a to za měšťana Karla Lichtblaua. Rentu nadále 
dostávala a  ještě roku 1838 obdržela tyto naturální požitky: 16 
věrtelů obilí, 2 měřice ječného šrotu, 6 věrtelů ječmene, 2 měřice 
hrachu, 2 věrtele ovsa, 2 zlaté pro pasáka dobytka, brambory 
a lněné semeno za 6zl., 40 snopů slámy a 2 ½ sáhů dřeva (1 sáh – 
6,8 m3).

Pavel Kučerka

Zdroje: Ullrich, J.: Geschichte der Stadt Wigstadtl. 1933, str. 335-
337

ZAJÍMAVÉ SETKÁNÍ
Díky šťastné náhodě jsem se setkal Dietrem Müllerem, 
který je prasynovcem učitele, historika a spisovatele Josefa 
Ullricha, jenž v  roce 1932 napsal knihu o  historii města 
Vítkova (Geschichte der Stadt Wigstadtl). Díky němu nám 
zůstalo zachováno mnoho informací o našem městě. Více se 
můžete dozvědět v publikaci „Osobnosti Vítkova.“

Dieter Müller již dvakrát Vítkov navštívil a  má neutuchající 
zájem poznávat Vítkovsko a  Nový Jičín, kde má rodinné 
kořeny on i Josef Ullrich. Také se zajímá o historii, genealogii 
a dělá průvodce na hradě Herzberg v Dolním Sasku, kde bydlí.

Pavel Kučerka



mateřská škola vítkov

Loučení se školkou

Loučení s  našimi nejstaršímu dětmi bývá vždy smutné, ale jak 
se říká, něco starého končí a  něco nového začíná. A  protože 
v  září se našim předškolákům otevřou brány do světa povinné 
školní docházky, museli jsme se společně patřičně rozloučit. 
Součástí naší mateřské školy nejsou však jen děti a paní učitelky, 
ale neodmyslitelně k  ní patří také rodiče a  rodiny dětí, které 
nám daly svou důvěru a  svěřily ratolesti do naší péče. Proto 
nemohly chybět při této slavnostní příležitosti maminky, tatínci, 
sourozenci i  prarodiče. Ti byli 17.  června svědky velkolepého 
příchodu hlavních hvězd programu za zvuku slavnostní fanfáry. 
Pomyslné loučení symbolizovalo zvonění zvonečků. Když 
jsme se s  rodiči a  hosty přivítali, začal hlavní bod programu, 

a  to pasování předškoláků na školáky. Každý předškoláček se 
postavil na připravený stupínek a  jeho chvíli slávy doprovodil 
čtený veršovaný komentář z  předem připravených odpovědí 
na krátký dotazník. Následně byly děti obdarovány šerpou 
a  dárečky. Celkem prošlo pasováním 17 dětí ze tříd „včelek“ 
a  „broučků“. Po hlavním programu jsme si všichni společně 
mohli vychutnat dětskou show Pohádka, o  kterou se postarala 
Olga Wernerová alias Kalimero. Velké díky patří rodičům nejen 
za jejich účast, díky které si děti mohly připadat jako opravdové 
celebrity, ale samozřejmě také za dokonalé občerstvení, které 
zajistili. Absolutní třešničkou na dortu bylo skvělé počasí, které 
korunovalo tento krásně dojemný okamžik, který si budeme 
všichni velmi dlouho pamatovat a s láskou na něj vzpomínat.

POLICIE NA NÁVŠTĚVĚ V MŠ KLOKOČOV

V  červnu navštívili naší školku prap.  Krejčí a  pprap.  Lhotský 
z OOP Vítkov. Ti seznámili děti s prací policie a předvedli veškeré 
vybavení, kterým policie disponuje. Děti měly možnost vyzkoušet 
si ochranné a bezpečnostní prostředky, jako např. neprůstřelnou 
vestu a  helmu s  neprůstřelným sklem, osahaly si pouta, 
obušek  aj. Vyzkoušely si, jak se pracuje s  vysílačkami a  jak se 
dýchá do přístroje na měření alkoholu. Na závěr policisté dětem 
dovolili za statečnost a šikovnost posadit se do policejního auta 
a pustit majáky a houkačky. Děti byly z této akce nadšené a těší 
se na další spolupráci. Ještě jednou děkují děti a  paní učitelky 
z MŠ Klokočov.

včelaři děkují
Město Vítkov podpořilo spolek včelařů v  jejich úsilí chovat 
v  oblasti Vítkovska kvalitní včelstva. Poskytlo včelařům 
vítkovské organizace individuální dotaci ve výši 18 000 Kč, 
díky které mohli včelaři ve větším počtu nakoupit šlechtěné 
včelí matky, které mají vliv na celou oblast. Kvalitní genofond 
se přirozeně rozšiřuje a má pozitivní vliv na chování včel – jsou 
méně agresivní, nebodavé a mají velmi dobrou snůšku.
V  současnosti spolek eviduje 505 včelstev v  naší oblasti. Při 
zakoupení 80 ks matek v letošním roce se může zdát, že je to 
málo, ale tyto obměny se provádí průběžně v každém roce.
Děkujeme.

Daniel Wroblowský
jednatel ZO ČSV Vítkov



Na konci července  2024 vyšla nová regionální publikace pod 
názvem Hornické pověsti nejen z  krajiny břidlice. Její autor 
Petr Zahnaš v  ní převyprávěl 65 starých pověstí z  Nízkého 
Jeseníku i širšího okolí, spojených s  hornickou tradicí. Při  jejich 
zpracování vycházel vedle historických pramenů a  literatury 
také z  vyprávění pamětníků, zápisů kronikářů a  venkovských 
kantorů. Tyto příběhy si předávaly generace našich předků, 
zejména těch, jejichž rodiny byly nějakým způsobem svázány 
s těžbou a prací v dolech. Zůstala nám po nich staletou usilovnou 
činností přetvořená kulturní krajina. A rovněž příběhy a pověsti, 
které k horníkům a k té krajině neodmyslitelně patří a zůstávají 
významnou součástí jejich kultury. 

Takřka každý důl nebo lom, každá štola, šachta, každý hornický 
domek, osada, vesnice nebo město mají svůj příběh. A hornické 
pověsti, to jsou především osudy horníků, ovšem najdeme 
v nich často i zvláštní, specifické nadpřirozené bytosti, s nimiž se 
horníci v podzemí setkávali, a které bychom jinde těžko hledali. 
Není důležité, zda se to, o čem pověsti vypravují, skutečně stalo 
a není podstatné ani stáří příběhů. Důležité je, že dotvářejí ducha 
krajiny. Začtěme se do nich. Mohou nám pomoci kraj kolem nás 
lépe poznat, pochopit a vytvářet si k němu vztah.

Knihu s  ilustracemi Jaroslavy Palzerové si zájemci mohou 
koupit v  Infocentru MěÚ Vítkov, na e-shopu nakladatelství - 
https://eshop.surbanz.cz/ nebo i  s  věnováním přímo u  autora 
(tel.: 777 201 352).

Přinášíme dvě ukázky z právě vydané knihy
 

Venušin vršek u Vítkova
Asi půl hodiny chůze jihozápadním směrem od Vítkova, 
uprostřed polí nad nádražím, se zvedá 544 metů vysoký Letní 
kopec. Lidé jej kdysi nazývali Feneshügel  – kopec Venušiných 
lidí. Na něm, tam kde je dnes uprostřed polí skupina stromů, byl 
kdysi mezi balvany vstup do podzemí, kde žili Venušini lidé. Dva 
kamenné bloky, které se k sobě nakláněly, tvořily bránu do jejich 
podzemního paláce. Ještě v dobách, kdy tu žili německy mluvící 
obyvatelé, se jim říkalo Trpasličí brána. Ženy i muži, kteří nebyli 

větší než sedmileté dítě, touto branou se svým králem a kněžími 
občas vycházeli ven, na palouk pod velkým dubem, jenž tam po 
staletí rostl. Kolem leželo v půlkruhu dvanáct kamenných bloků. 
Každý z  nich patřil jednomu z  dvanácti rodů Venušiných lidí, 
kteří ve slezské krajině bydleli. Na tomto místě se scházeli ke 
slavnostním shromážděním všeho Venušina lidu a  také k  jejich 
zvláštním slavnostem a  bohoslužbám. Ty se zde odehrávaly 
několikrát ročně, výhradně v  noci, až do nových časů, kdy 
narůstající ruch z nádraží i blízké silnice do Klokočova Venušiny 
lidičky zahnal do podzemí.
Dnes už vycházejí jen velmi zřídka.

Podle Josefa Ullricha

Jak se v Zálužném začala těžit břidlice
V  dávných dobách, kdy mezi Zálužným a  Mokřinkami, pod 
kopcem Morabergem, rostl hustý les, měl v  tom lese svou 
chatrč chudý uhlíř. Jednou v  létě, pozdě večer, seděl před svým 
stavením a přemýšlel, jak by si pomohl z nouze. Když tu se z lesa 
od Mokřinek přibližovalo světýlko. A  najednou před ním stál 
malý vousatý mužíček s  lucerničkou: permoník. „Znám tvoje 
trápení,“řekl skřítek. „Vždy po sto letech jednomu dobrému 
člověku pomohu. Nastal čas, a  tak dnes pomůžu tobě. Pojď 
se mnou a  nebudeš litovat.“ Uhlíř pro jistotu vzbudil svého 
nejstaršího syna a vydali se za blikajícím světýlkem do temného 
lesa. Najednou se světýlko ztratilo v houštině, a když ji rozhrnuli, 
uviděli před sebou skálu a  v  ní osvětlenou jeskyni s  krásnými, 
barevnými krápníky. Na podlaze jeskyně bylo ještě od podzimu 
naváté suché listí. Permoník jim řekl: „Nejprve pomozte vy mně. 
Vymeťte to listí z  jeskyně a  já se vám bohatě odměním.“ Uhlíř 
se synem vymetli jeskyni, permoník jim poděkoval a řekl, aby si 
nalámali krápníky, které se jim líbí. „Na co by nám byly?“ řekli si 
a  vydali se na cestu domů. Chlapec si však na památku kousek 
jednoho zářivě modrého krápníku přece jenom ulomil. 

Druhý den ráno, když šli do lesa zkontrolovat milíře, našel hoch 
v kapse krápník. Vytáhl jej, a co nevidí – byl celý ze zlata! Ukázal 
jej otci a hned se vydali jeskyni hledat. Ale nenašli. Na místě, kde 
byla v noci skála se vstupem do jeskyně, čněla jenom ta zvláštní, 
tmavě šedá skála. Po otvoru, který vedl do podzemí, nebylo 
ani stopy. Zkoušeli skálu rozlámat, jestli neobjeví tu kouzelnou 
jeskyni, ale vstup do podzemí nenašli. Zato zjistili, že ten zvláštní 
kámen se dá štípat na tenké desky – byla to břidlice. Vyspravili 
si dláždění před chalupou, pokryli s  ní střechu svého domu a 
prodávali ji pak sousedům a lidem z  blízkého i dalekého okolí. 
Stali se prvními, kdo zde začal těžit břidlici. Permoník jim tak 
skutečně pomohl z bídy.   

Podle Josefa Ullricha

hornické pověsti nejen z krajiny břidlice

https://eshop.surbanz.cz/


rozloučili jsme se…

Růžena Piskovská – Její srdce přestalo bít dne 
7. července 2024 ve věku nedožitých 89 let.

Zbyněk Bittala – Zemřel náhle 8. července 2024 ve věku 
nedožitých 50 let.

Josef Peksa – Zemřel tiše dne 8. července 2024 po dlouhé 
těžké nemoci ve věku nedožitých 75 let.

Jana Westová – Její srdce dotlouklo 11. července ve věku 
nedožitých 67 let.

Květoslava Olbrechtová - Její srdce dotlouklo dne 
17. července ve věku 90. let.

Emilie Miechová - Zemřela nečekaně dne 18. července 2024 
ve věku 72 let.

Život byl smutný i veselý, to všichni víme.
Jaký čas každému vyměří - neovlivníme…

Akademie Watejitsu pro 
děti 5-11 let
O září zahajujeme ve Vítkově nový projekt

Jaký má výuka pro děti přínos?
Od útlého věku se budou učit navzájem spolupracovat 
a respektovat se.
Budou se učit bojovým uměním, nikoli sportu, tudíž odpadává 
soutěžní nevraživost a porovnávání se s druhými. Všichni si jsou 
rovni a navzájem si pomáhají.
Budou mít komplexní rovnoměrný pohyb.
Budou poznávat lidské tělo a jeho fungování.
Budou rozvíjet svojí motoriku, reakci a reflexy.
Budou zažívat disciplínu a  cílevědomost, což se jim bude 
v budoucnu hodit ve škole i v životě.
Ti, kteří budou houževnatí a  budou se chtít prezentovat na 
veřejnosti nebo na turnajích, budou mít i tuto možnost. Nebude 
to však povinnost.
Stanou se členy oficiálního svazu ČESKÝ SVAZ Watejitsu 
a bojových umění a mezinárodní organizace ISKA.
A mnoho dalšího…

Vedení bude mít na starosti asistentka hlavního instruktora 
oddílu Vítkov Natálie Holíková,  samozřejmě za spolupráce 
s hlavním instruktorem.
Formou vhodných her, cvičení a výuce bojového umění se budou 
vaše děti mílovými kroky rozvíjet.
Více informací na Watejitsudovitkovsko@gmail.com nebo na 
tel. čísle 777 840 707. K  nově vznikající akademii připravujeme 
i nový web.

mailto:Watejitsudovitkovsko@gmail.com
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Informační měsíčník města Vítkova
Periodický tisk územního samosprávného celku

Kalendář akcí
Čtvrtek 1. 8. v 18:00 hodin
DEADPOOL  &  WOLVERINE
Akční, komedie. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 127 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 2. 8. od 19:30 hodin
Taneční zábava s degustací vína a sýrů
K tanci a poslechu hraje BT NOVA.
Program: vinná ruleta, kvíz o  ceny, výklad sommeliéra, 
fotokoutek vinice. Prodej alka/nealka a pochutin. Vinný bar 
„NAŠE VINOTÉKA“. Vstupné: 150 Kč. V  ceně ochutnávka vín 
a sýrů (cca 20 druhů). Předprodej vstupenek v IC Vítkov, na 
www.kulturavitkov.cz a na místě.
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 8. 8. v 18:00 hodin
PAST
Krimi, horor. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 106 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 9. 8. v 21:00 hodin
AINBO: HRDINKA PRALESA
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 85 min. Vstupné: 60 Kč
Letní kino areál SVČ Vítkov

Neděle 11. 8. v 10:00 hodin
HAROLD A KOUZELNÁ PASTELKA
Animovaný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 130 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 15. 8. v 18:00 hodin
VLNY
Drama, thriller. Země původu: Česko. Více na str. 18.
👨 12+ ⏰ 131 min. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 15. 8. v 21:00 hodin
VETŘELEC: ROMULUS
Horor, Sci-fi. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 120 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 16. 8. ve 20:00 hodin
hawaii party
Letní hity zahraje Dj. Thomase

Program: pánské miss mokré tričko, ochutnávka exotického 
ovoce, míchané drinky, slosovatelné vstupenky a  fotokou-
tek hawaii. Tři hawaii outfity budou oceněny.
Vstupné: 80 Kč, prodej na místě
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 22. 8. v 18:00 hodin
NÁMI TO KONČÍ
Romantický, drama. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 124 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 23. 8. v 16:30 hodin
FAKJŮ PRINCEZNY
Komedie. Země původu: Německo
👨 12+ ⏰ 123 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 23. 8. v 19:00 hodin
BORDERLANDS
Akční, komedie. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 102 min. Český dabing. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 25. 8. v 10:00 hodin
ELLI A PARTA PŘÍŠERÁKŮ
Animovaný, Rodinný. Země původu: Německo
👨 Přístupný ⏰ 87 min. Český dabing.
Vstupné: 70 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 29. 8. v 18:00 hodin
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
Drama, komedie. Země původu: Česko
👨 15+ ⏰ 90 min. České znění. Vstupné: 100 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 30. 8.
Pohádková stezka
Součástí programu bude závěrečné promítání v letním kině.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov ve spolupráci s odbo-
rem kultury města.
Areál SVČ Vítkov

Pátek 30. 8. v 20:30 hodin
MIA A JÁ VE FILMU
Animovaný. Země původu: Německo
👨 Přístupný ⏰ 82 min. Český dabing. Vstupné: 60 Kč
Letní kino areál SVČ Vítkov

www.kulturavitkov.cz
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